2023年9月8日 星期五 电话/85013072 E-mail/pinghubs@vip.163.com 编辑/马友良 版式/李春霞

掌教育之舵 领干帆远航

-第三届平湖市"十佳校长"风采



王 炯

【印象】

"校长不是官,是为广大师生服务的。"他是 这么说的,也是这么做的。他始终以"志不求 易,事不避难"的精神锐意进取、开拓创新,满怀 理想与激情奋斗在教育第一线,以"仁者不忧, 知者不惑,勇者不惧"的坦荡胸怀书写领航全校 的壮志豪情。

【风采】

王炯老师自2014年起先后任新埭中学、世 外经开中学、稚川学堂校长。他心系师生,倾情 奉献,务实求真,开拓进取。他注重传承创新,高 点定位,坚持以"质量+特色"引领学校内涵式发 展。在新埭中学,以"人正、学勤、业精"为办学理 念,大力改善校园环境,办学质量显著提升;在世 外经开中学,抓住合作办学契机,确立"全面融 合、奠基未来"办学理念,积极打造办学特色;在 稚川学堂,推动学校平稳转制的同时,加速实现 高品质学校办学目标的进程。任职学校曾获全 国零犯罪学校、省义务教育标准化学校、省心理 健康教育示范点、省中小学校园足球特色学校等 荣誉。个人曾获平湖市名校长、名师、优秀教师 等荣誉。参编教材和书籍2部。

刘亚平

【印象】

"要让儿童的每一天都变得有意义。"这是她 从教多年的情怀与追求。十余载风霜雨雪,她将 最美年华献于幼儿园管理和教育事业。一路走 来,看得见的是孩子们的成长、教师们的蜕变,看 不见的是她将爱与责任一肩挑的无私奉献。漫 漫教育路,步步皆芬芳,她是温暖坚定的点灯人, 更是睿智豁达的领航者。

刘亚平老师从事园长管理岗位15年,无论 是在薄弱的农村幼儿园,还是在规模庞大的经开 幼儿园和课程示范领衔的第一幼儿园,她都毫无 保留、全身心投入,只为推动教育向更加公平而 有质量的方向迈进。她把园所管理的核心凝炼 为"看见"二字,努力创设适宜的环境,让儿童可 以沉浸式学习;支持儿童经验表达,为他们奠基 幸福未来;注重"和"而不同的管理,助推多园区 高质量发展。在她的努力下,学习环境不断改 善、教师成长提速提质、课程改革成效显著。其 个人曾获浙派幼儿园名师培养人、嘉兴市学科带 头人、平湖市名师名校长等荣誉。

汤丽英

【印象】

是什么让美好的人和事变得更加美好? 是 对生活的热爱,是追寻的信念,是一路的微笑。 身为校长,她有全局意识,大处着眼;她有爱的情 怀,细节入心。她常常在校园里行走着、观察着、 思考着……怀着对教育的美好情怀一路追寻,带 头走一线、抓管理、搞创新,期待每个孩子都能够 茁壮成长。

【风采】

汤丽英老师为人真诚热情,工作用心尽职,

始终信奉"以爱育爱"的教育理念,不断提升办学 质量。在农村小学担任校长的六年中,学校先后 获得"全国青少年足球特色学校""全国非遗进校 园先进学校""浙江省绿色学校"等荣誉,学校管理 在市教育局年度考核中多次获得优秀。2020年8 月,她担任新开办的毓秀小学校长,积极探索集团 化办学的新范式,实现了毓秀小学的快速优质发 展。其个人曾获浙江省春蚕奖、省巾帼建功标兵 等荣誉称号,连续三届被评为嘉兴市学科带头人, 主持的课题曾获省二等奖、课程获嘉兴市一等奖, 撰写的50多篇论文、案例发表或获奖。

吴育峰

【印象】

教书"育"人,心怀大爱;步履不停,勇攀高 "峰"。他扎根农村,躬耕一亩"心田",始终带着教 育理想与情怀坚定前行。如果说,好的教育是有灵 魂的,可以产生向上生长的力量,那么在他的带领 之下,前沿的办学思想正逐渐转化为有效的教育行

【风采】

吴育峰老师在新仓中学任校长期间,提炼 "合作教育"的办学特色,致力于每个生命的精彩 成长,开创学校教育事业发展的新局面。2022 年调任新埭中学校长,以本土文化精髓为根,确 立"知书达礼、善行天下"的文化内核,带领全校 师生弘扬埭中精神、塑造埭中形象、做好埭中表 达。任职学校获浙江省健康促进学校、信息技术 应用能力提升工程2.0省级优秀成果、嘉兴市第 二批新优质学校、平湖市优秀学校、三星级高品 质"清廉学校"等荣誉。个人获平湖市名师、师德 标兵、优秀教师等荣誉,7个省市级课题、13篇论 文获奖或发表。他围绕"办人民满意的教育"目 标,始终坚持立德树人,坚守办学理念,实现学校 高品质发展。

沈兴旺

【印象】

以师为朋,德高为范;以生为友,身正为师; 以校为家,政勤为上。廿载耕耘路,他始终心系 师生进步和校园发展,坚持俯下身子、放下架子, 走到师生中去,倾听师生心声,真正将教育和管 理工作做到师生的心坎上,见于学校发展的成效 上。一线汲智慧,服务在一线,他是治学有方的 教育者,也是实干担当的好校长。

【风采】

作为嘉兴市骨干校长和长三角名校长培训 班成员,沈兴旺老师心怀对教育教学的虔诚热 爱,积极践行"情与教育相伴,爱与服务同行"的 管理理念,潜心实干、无私奉献,努力当好有效的 沟通者、忠实的服务者、成长的激励者,尽心竭力 打造东中阳光优质教育品牌。任职几年来,学校 荣获全国零犯罪学校、浙江省健康促进金牌学 校、浙江省现代化学校、嘉兴市数字化校园、平湖 市先进学校等166 项荣誉。其个人曾获全国数 学竞赛优秀教练员、嘉兴市优秀教育工作者、平 湖市首届十佳校长、名校长、名师、优秀教师、优 秀班主任等荣誉。

金海华

【印象】

教育的进步贵在坚持,教育的厚重在于积 淀。扎根基层二十余载,他持一颗初心躬耕一线 教学教研,与师生保持同频共振;情注治学年复 一年,他捧一份热忱深化教学改革,如愿收获硕 果累累。筑梦的道路必然辛苦,但是他始终紧握 朴素的光阴,在基层教育改革、缩小城乡教育差 距的路上坚定信念、风雨兼程。

【风采】

金海华老师自2008年起历任广陈中学、城 关中学、新埭中学、经开中学副校长、书记、校长 等职务。他一心扎根农村,潜心钻研耕耘,坚持 "苦干加巧干",任教23年来,坚守一线教学和管 理,其中20年任教初三数学,培养了一批又一批 优秀数学人才。他坚信教研先导、质量立校,曾 多次执教全市公开课,撰写论文与课题,带领教 师队伍不断提升综合教学水平,推动学校教学实 绩取得进步,教育教学质量得到社会认可。任职 学校先后获得平湖市优秀学校、嘉兴市新优质学 校、五星级党组织等荣誉。其个人曾获嘉兴市优 秀教师、平湖市名师等荣誉。

周振华

【印象】

在她看来,基础教育犹如打桩筑基,关系着 孩子一生的幸福和可持续发展。肩负校长之责, 她将如水般的大无界、大智慧引入学校教学和管 理,竭力实现"让每个孩子都出彩,每个生命都精 彩"的大可能。她以水之至柔至刚、至纯至真,为 莘莘学子铺筑了"幸福起点",更为他们托起了无 限精彩的明天。

【风采】

周振华老师在踏上学校管理岗位的15年 里,将专业、精业、敬业的精神融入日常教学和管 理中,带领学校迈向卓越的阶梯。作为集团学校 校长,她以"五彩课程"服务成长,以"核心任务" 变革学教,以"特色发展"五育并举,以"项目裹 挟"给力教师,以"同创共享"优化生态,奋力打造 新优质学习场,近三年学校教育教学提质明显。 任职学校曾获浙江省教师发展学校等级评估优 秀学校、浙江省高水平体育后备人才基地学校 (网球)、嘉兴市校园安全示范校、平湖市三星级 高品质清廉学校等荣誉。其个人曾获浙江省教 坛新秀、第七批浙派名校长培养人、嘉兴市名师、 嘉兴市科研型校长等荣誉。

周爱民

【印象】

一校之长,是学校的灵魂,是师生的知己。 在引领当高迈向新辉煌的征程上,他将目光放向 长远,将脚步落在当下,驱动着学校教育改革创 新求变、阔步向前,激励着全校教师敬业乐教、博 学善导,莘莘学子人以自强,学以不息。"当仁不 让,高歌猛进"正是当高蓬勃发展的真实写照,更 是他深耕践行的坚定信念。

【风采】

担任当高校长四年来,周爱民老师矢志教学

改革,以前瞻的视野格局和强烈的使命担当,创 新探索出学校人文化、信息化、多元化发展的新 途径。在他的推动下,文化当高、智慧当高、多彩 当高建设蓬勃迈进;特色班打造、特色活动开展 成效突出;学生画像系统、教师画像系统等教育 数字化建设辨识度持续增强。任职以来,学校曾 荣获首批浙江省清廉学校建设示范校、浙江省数 字教育试点单位、浙江省中小学心理健康教育示 范点等荣誉。其个人曾获浙派名校长培养人、浙 江省教坛新秀、嘉兴市优秀教师、嘉兴市学科带 头人等荣誉。

俞 军

尺子一把,心中自有曲直;粉笔几支,眼前早 有横竖。他以教育为圆心,画出了爱的同心圆。

27年来,他心无旁骛,把投身教育当作自己唯一 的人生追求。在漫长的教育生涯中他始终坚守 初心:一定要让自己变得优秀起来,对得起自己 教过的每一位孩子。

【风采】

俞军老师自2019年担任新埭小学党总支书 记兼校长以来,主张以"淳·美"文化润泽带动农 村小学办学品质的跃升。近三年学校连续获得 平湖市年度考核优秀学校,其管理经验先后多次 在市内外作专题交流或推广,广受好评。作为浙 江省特级教师、正高级教师、嘉兴学院外聘教授、 平湖市政协委员,他曾先后获全国名师赛课一等 奖、全国录像课评比一等奖、全国最喜爱的名师 新课堂专家、浙江省优质课评比一等奖。撰写的 论文等发表于全国中文核心期刊《中小学教师培 训》《小学数学教师》等知名刊物,共计近20万 字;主持省市规划课题10多项,其中1项获2020 年省规划课题优秀成果二等奖。

姚 雁

以爱守护精神家园,用心探寻成长路径。作 为一校之长,他对教育有着自己独到的见解。他 善于"扬长",通过自身专业的建树,起到引领和 模范作用。他懂得"显优",致力于传承与发扬学 校丰厚的精神资源,延续一代代职中人所创造的

【风采】

"敬精"核心理念。

2018年7月,姚雁担任市职业中专校长, 他以"内部优治理、外部重联结、变革促内生" 的管理思想,提出了县域中职学校"满足两 端"的办学定位,带领全校师生找准关键、创 设载体、奋力突破,积极建构"三色"教育理念, 深入打造职业教育的质量高地、服务地方的技 术金地、接轨国际的育人园地,取得了显著成 效。同时,他热爱专业,深耕学校心理健康教 育,探索学校心理辅导模式,投身社会心理服 务体系建设,多次开设浙江省中小学心理健康 教育展示课,荣获浙江省"同课异构"教学设计 一等奖等;有50多篇论文发表及获奖,主持浙 江省、嘉兴市课题15个,其中省重点课题2 个。主编及参编教材7部。